
يوني● است:شعاع آن از الكتروني لايهي آخرين تا يون يك مركز .فاصلهي

دسـت▪ از الكترونـي لايهي يك فلز اتم خود، متداول كاتيون به فلزي اتم تبديل با

اتمـي شعاع به نسبت يوني شعاع و مييابد افزايش بهشدت هسته مؤثر بار ميدهد،

بود خواهد .كوچكتر



بـهشـدت▪ آخر الكتروني لايهي در دافعه خود، آنيون به نافلزي اتم تبديل با

ميشود كم هسته مؤثر بار و مييابد بـه.افزايش نسـبت يوني شعاع نتيجه در

ميشود بيشتر اتمي .شعاع



كـاتيون▪ بـار چـه هر و بزرگتر يوني شعاع باشد، بيشتر آنيون بار چه هر

بود خواهد كوچكتر شعاع باشد، .بيشتر

است▪ بزرگتر كاتيوني هر از آنيوني هر استثناء موارد در .بهجز



آن▪ كـاتيونهـاي از و كوچكتر تناوب آن آنيونهاي از تناوب يك اتمهاي

هستند بزرگتر .تناوب

سوماتمهاي تناوب


